
1 
 

ATA DA 76ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DO 2º 
PERIODO, DA 18ª LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE APIAI, 
REALIZADA EM 31 DE OUTUBRO DE 2024. 
 
 
Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte quatro (31/10/24), 
a Câmara Municipal de APIAI realizou, na sua sede, na Rua XV de Novembro n. 247, 
a 76ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, do 2º Período, da 18ª Legislatura, 
sob a presidência do vereador Ricardo Dias de Pontes, secretariada pelo vereador 
João Paulo Cordeiro de Lima. Às dezenove horas, horário regimental, presentes os 
vereadores ANDRÉ LUIZ RODRIGUES DE SOUZA, ARI OSMAR MARTINS 
KINOR, JOÃO PAULO CORDEIRO DE LIMA, JOÃO PAULO PEREIRA DE 
OLIVEIRA PEDROSO, JOSENI RIBEIRO BARBOSA, LUIZ ANTONIO DA SILVA, 
MARINS CRUZ DOS SANTOS, RICARDO DIAS DE PONTES, RICARDO RUBENS 
DE ASSIS e SANDRO MARCIO COSMO.  Ausente apenas o vereador Paulo Seiti 
Ferreira Tsujimoto que encontra-se internado na cidade de São Paulo. Constituído o 
número legal, o senhor presidente declarou sob a proteção de DEUS aberta a 
sessão. Antes do expediente, o Pastor Vagner José Gonçalves, à convite da 
presidência, fez a leitura de uma passagem extraída da Bíblia. Considerando as 
disposições do Regimento Interno, a presidência pediu aos vereadores e presentes 
que se posicionasse para cantar o Hino Nacional Brasileiro. Durante o tempo da 
sessão dedicado ao Expediente, por determinação do senhor presidente, após prévia 
consulta ao plenário, foi dispensada a leitura, mas discutida e aprovada  a Ata da 
75ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 4ª Sessão Legislativa, da 18ª 
Legislatura, da Câmara Municipal de Apiaí, realizada no dia 10 de outubro de 
2024. Ainda, por determinação do senhor Presidente, foram lidas as seguintes 
matérias: I.  PROPOSITURAS: a). VETOS: Veto ao Projeto de Lei nº 422 de 2024, 
que “Dispõe sobre a proibição da venda de bebidas alcoólicas em eventos esportivos 
realizados no âmbito do Município de Apiaí, Estado de São Paulo, e dá outras 
providências”; Veto ao Projeto de Lei nº 426 de 2024, que “Dispõe sobre a 
compensação urbanística e ambiental no Município de Apiaí, Estado de São Paulo, 
e dá outras providências”; Veto ao Projeto de Lei nº 405 de 2024, que “Institui o 
Programa PORTEIRA ADENTRO, de atendimento aos produtores rurais do 
Município de Apiaí, Estado de São Paulo e dá outras providências”; Veto ao Projeto 
de Lei nº 427 de 2024, que Institui o Programa REMÉDIO EM CASA, para entrega 
domiciliar gratuita de medicamentos de uso contínuo à pacientes idosos, com 
deficiência e/ou portadores de doenças crônicas regularmente inscritos nos 
programas de assistência farmacêutica e fornecimento de medicamentos”; b). 
PROJETOS DE LEI: 430/24 – autoria vereador João Paulo Cordeiro de Lima – 
“Dispõe sobre a aplicação de multas por trotes enviados ao Serviço de Atendimento 
Móvel de Urgência – SAMU e dá outras providências; 432/24 – autoria vereador João 
Paulo Cordeiro de Lima – “Altera a denominação da Travessa Piauí para TRAVESSA 
BRAZILEU PORFIRIO VIEIRA, travessa situada entre a Avenida Presidente 
Humberto de Alencar Castelo Branco e a Rua Amazonas, no Bairro Pinheiros, nesta 
cidade”; c). PROJETOS DE RESOLUÇÃO: 004/24 – autoria Mesa Diretora – “Dispõe 
sobre o Regimento Interno da “Escola do Legislativo de Apiaí”; d) PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO: 012/24 – autoria vereadores Ari Osmar Martins Kinor e 
Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – “Dispõe sobre  concessão de Comenda Francisco 
Xavier da Rocha ao senhor JOÃO PRESTES”; 017/24 – autoria vereador Ari Osmar 
Martins Kinor - “Dispõe sobre  concessão de Título de Cidadania ao senhor 
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JADERSON NOGUEIRA BRAGA”; 018/24 – autoria vereador André Luiz Rodrigues 
de Souza - “Dispõe sobre  concessão de Titulo de Cidadania à senhora RITA DE 
CÁSSIA OLIVEIRA SANTIAGO”; 019/24 – autoria vereadora Joseni Ribeiro 
Barbosa  - “Dispõe sobre  concessão de Titulo de Cidadania à senhora ERICA 
LUANA CARRIEL DA COSTA”; 020/24 – autoria vereador André Luiz Rodrigues de 
Souza - “Dispõe sobre  concessão de Titulo de Cidadania à senhora ADRIANA 
MOREIRA DE ANDRADE”; e). REQUERIMENTOS: 042/24 – autoria vereador 
Sandro Marcio Cosmo – “Solicita informações ao Sr. Prefeito Municipal sobre o 
andamento do processo licitatório para pavimentação da Rua Pedro Calvino dos 
Santos localizada no distrito de Lageado e da Rua Capitão Ciriaco, em Apiaí; 043/24 
– autoria vereador Ricardo Rubens de Assis – Solicita ao Prefeito Municipal, 
informação sobre os motivos da inadimplência do contrato de transporte escolar no 
município de Apiaí; f). MOÇÕES: Moção de Congratulação de autoria do vereador 
Ricardo Rubens de Assis, pela comemoração do Dia do Professor, Dia 15 de 
Outubro; g). INDICAÇÕES: 125/24 – autoria vereador Ricardo Rubens de Assis – 
Solicita ao Prefeito Municipal, a intensificação das ações de fiscalização e captura de 
animais soltos perambulando pelas ruas da cidade, bairros e distritos rurais; 126/24 
– autoria vereador João Paulo Pereira de Oliveira Pedroso – Solicita ao Prefeito 
Municipal, a recuperação das estradas rurais de Encapoeirado, Garcias, Fazenda 
Santa Rosa e adjacentes, situadas na zona rural do Município de Apiaí; 128/24 – 
autoria vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – Solicita ao Prefeito Municipal que 
interceda junto à Sabesp, para que seja realizada a colocação de água encanada na 
Rua Hiroaki Oikawa, nº 892, nesta cidade; 129/24 – autoria vereador Ricardo Rubens 
de Assis – Solicita ao Prefeito Municipal e ao Demutran, a pintura de lombadas e 
faixas de segurança (travessia) ao longo da Av. Castelo Branco, no bairro Pinheiros;  
130/24 – autoria vereador Ricardo Rubens de Assis – Solicita ao Prefeito Municipal 
e ao Demutran, a adoção de providências no sentido de proibir o estacionamento de 
caminhões na Avenida Leopoldo Leme Werneque, exceto para cargas e descargas; 
131/24 – autoria vereador Ari Osmar Martins Kinor -  Solicita ao Prefeito Municipal e 
à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, pronta recuperação das 
estradas localizadas no interior do Assentamento Professor Macedo, neste 
município. Após, por ordem do senhor Presidente foram submetidos à 
deliberação as matérias sujeitas à apreciação na fase do Expediente:  1). 
Discussão e votação do Requerimento nº 042/24 – autoria vereador Sandro Marcio 
Cosmo – “Solicita informações ao Sr. Prefeito Municipal sobre o andamento do 
processo licitatório para pavimentação da Rua Pedro Calvino dos Santos localizada 
no distrito de Lageado e da Rua Capitão Ciriaco, em Apiaí. Depois de amplamente 
discutido, o  senhor presidente submeteu-o à votação. O requerimento foi aprovado 
por unanimidade dos senhores vereadores. 2). Discussão e votação da Moção de 
Congratulação de autoria do vereador Ricardo Rubens de Assis, pela comemoração 
do Dia do Professor, Dia 15 de Outubro. Depois de amplamente discutida, o  senhor 
presidente submeteu-a à votação. A moção foi aprovada por unanimidade dos 
senhores vereadores. II. USO DA TRIBUNA:  Breve resumo dos pronunciamentos 
feitos na tribuna da Câmara pelos seguintes vereadores: Usou da palavra o vereador 
Sandro Márcio Cosmo que cumprimentou os presentes e internautas que 
acompanham a presente sessão. Parabenizou o vereador Ricardo Assis pela 
homenagem prestada ao Dia do Professor, bem como, congratulou-se com o Dia do 
Servidor Público, estendendo seus cumprimentos para todos os servidores públicos. 
O vereador justificou a apresentação do Requerimento pedindo informação sobre as 
obras de pavimentação da Rua Capitão Ciriaco e na Rua Pedro Calvino dos Santos, 
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no Lageado, ruas que estão dependendo da ordem de serviço para começar os 
serviços nas mencionadas vias. Reforçou cumprimentos à passagem do Dia do 
Professor. Usou da palavra o vereador André Luiz Rodrigues de Souza que 
cumprimentou todos os presentes, saudando especialmente os vereadores eleitos e 
que estão participando como assistentes no plenário. O vereador disse que Apiaí 
sofreu com as últimas chuvas, chuvas torrenciais e que causou inundação em alguns 
pontos da cidade, mencionando que no Bairro Pinheiros houve enchente em algumas 
casas de moradia. Disse que no futuro mandato está previsto a ampliação da galeria 
que passa sob a linha férrea, inclusive, com recursos já assegurados advindos da 
União, atualmente na fase de projeto e que resolverá definitivamente o problema de 
enchentes no bairro Pinheiros. Usou da palavra o vereador Ricardo Rubens de Assis 
que cumprimentou todos os presentes e vereadores eleitos, Raul Miranda, Lucas 
Morato, Elaine e Verinha. O vereador abordou a apresentação de sua indicação, 
pedindo ao Executivo que implemente serviços de captura de animais soltos nas ruas 
da cidade, bairros e distritos. Disse que o Município de Apiaí atingiu um elevado 
número de castração de animais, hoje em torno de 2000 animais. Disse que precisa 
dar uma atenção especial para castração de animais que ficam perambulando pelas 
ruas. Sugeriu que o castra-móvel seja deslocado para atender os bairros e distritos 
rurais mais distantes. O vereador disse que ficou sabendo que a Prefeitura possui 
um serviço de busca e entrega de animais das localidades rurais para fins de 
castração. Disse ser oportuno a realização de campanhas de divulgação dos serviços 
realizados pelos veterinários da Prefeitura. O vereador pediu que o Executivo 
promova a pintura de lombadas no bairro Pinheiros, visto que por não ter sinalização 
das lombadas, dias atrás um motociclista sofreu uma queda e machucou-se em 
decorrência do acidente. O vereador disse ser importante a colocação de placas 
proibindo o estacionamento de caminhões na Av. Leopoldo Leme Werneque, nas 
imediações do bar do antigo “Dito Chumbo”, pois os veículos ficam dia e noite 
estacionados e que prejudica os comerciantes ali situados. O vereador congratulou-
se com a passagem do Dia do Coletor de Lixo, servidores importantes que ajudam 
na qualidade de vida dos nossos habitantes. Também, parabenizou todos os 
funcionários públicos, responsáveis por um bom trabalho no município, data 
comemorativa e que muito ajudou na condução do município durante seu governo 
interino. O vereador disse que pediu a retirada do Requerimento de informação sobre 
a inadimplência do pagamento dos transportadores de alunos, pois havia 
encaminhado oficio ao Prefeito, imediatamente solucionado. Usou da palavra o 
vereador João Paulo Cordeiro de Lima que cumprimentou todos os presentes. 
Saudou os presentes, nominando os vereadores eleitos, pastor Vagner Gonçalves e 
demais pessoas, além daqueles que acompanham os trabalhos pelas redes sociais. 
Parabenizou a comemoração de duas datas importantes no mês de Outubro, 
comemoração do Dia do Professor, em 15 de Outubro, Dia do Funcionário Público,  
em 28 de Outubro. Disse que foi professor da Rede Estadual, é funcionário público 
municipal, parabenizando tanto os professores como os funcionários públicos. 
Chamou a atenção do Secretário Municipal de Cultura, para os eventos de final do 
ano, enfatizando que passou da hora de promovermos e dar oportunidade aos 
artistas que residem no nosso município, pois sabe-se da existência de cantores, 
poetas, escritores, etc.., muitos querem ter a oportunidade de apresentar seus 
trabalhos e seus talentos, mas, infelizmente, não estão tendo a oportunidade de 
assim fazer, pois em todas as festividades são os mesmos artistas, repetindo as 
apresentações, mas sem oportunidade para outros talentos, com eventos para 
oportunizar para nossa clientela da cultura. Disse que fará um oficio para à Secretaria 
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da Cultura, mediante a realização de um Festival Municipal. Também, pediu ao 
Secretário de Obras que faça a recuperação das estradas no interior do 
Assentamento e no Bairro Peão, pois locais íngremes e que diante da precariedade 
das vias públicas, está prejudicando o regular transporte de alunos. Finalizou 
desejando um bom final de semana à todos. Usou da palavra o vereador Ricardo 
Dias de Pontes que cumprimentou à todos os presentes e internautas.  O vereador 
disse que na condição de Presidente da Câmara Municipal irá interpelar o chefe do 
executivo para estrito cumprimento das emendas impositivas de iniciativa dos 
vereadores e inseridas no orçamento municipal. Disse que tem a obrigação de exigir 
o cumprimento das emendas e fará a gestão necessária para que o Executivo 
cumpra rigorosamente à execução orçamentária nos termos das propostas oriundas 
dos senhores vereadores. Agradeceu a presença do público, saudando 
nominalmente os novos vereadores recentemente eleitos. Disse que está elaborando 
um roteiro para transição e posse dos eleitos. Informou que no próximo dia 04 de 
novembro, fará uma reunião com membros do Executivo e deste Legislativo para 
definir os preparativos da solenidade da posse. Também, informou que autorizou a 
impressão e encadernação de novos livros do Regimento Interno e da Lei Orgânica 
para que entregue para cada vereador um exemplar da legislação. O vereador João 
Paulo Cordeiro de Lima solicitou a dispensa do intervalo regimental, no que foi anuído 
pelos demais companheiros. Após, verificada a presença dos senhores vereadores 
constatou-se o comparecimento dos mesmos vereadores presentes na primeira fase 
da sessão número é suficiente para deliberar sobre as matérias constantes da Ordem 
do Dia.  III. ORDEM DO DIA. ITEM UM: Discussão e votação do Veto ao Projeto de 
Lei nº 422 de 2024, que “Dispõe sobre a proibição da venda de bebidas alcoólicas 
em eventos esportivos realizados no âmbito do Município de Apiaí, Estado de São 
Paulo, e dá outras providências”. Depois de amplamente discutido, o senhor 
presidente submeteu-o à votação. O veto foi mantido por maioria de votos. Votaram 
favoravelmente ao veto, os seguintes vereadores: André Luiz Rodrigues de Souza, 
João Paulo Cordeiro de Lima, Joseni Ribeiro Barbosa e Ricardo Rubens de Assis. 
Votaram contra o veto, os seguintes vereadores: Ari Osmar Martins Kinor, João Paulo 
Pereira de Oliveira Pedroso, Luiz Antônio da Silva, Marins Cruz dos Santos e Sandro 
Marcio Cosmo. ITEM DOIS: Discussão e votação do Veto ao Projeto de Lei nº 426 
de 2024, que “Dispõe sobre a compensação urbanística e ambiental no Município de 
Apiaí, Estado de São Paulo, e dá outras providências”. Depois de amplamente 
discutido, o senhor presidente submeteu-o à votação. O veto foi derrubado por 
unanimidade dos senhores vereadores. ITEM TRÊS: Discussão e votação do Projeto 
de Lei nº 430/24 – autoria vereador João Paulo Cordeiro de Lima – “Dispõe sobre a 
aplicação de multas por trotes enviados ao Serviço de Atendimento Móvel de 
Urgência – SAMU e dá outras providências. O vereador Ari Osmar Martins Kinor 
pediu vistas do projeto. O plenário, por unanimidade, votou favoravelmente ao 
requerimento do vereador. ITEM QUATRO: Discussão e votação do Projeto de 
Resolução nº 004/24 – autoria Mesa Diretora – “Dispõe sobre o Regimento Interno 
da “Escola do Legislativo de Apiaí”. Depois de amplamente discutido, o senhor 
presidente submeteu-o à votação. O projeto de resolução foi aprovado por 
unanimidade dos senhores vereadores. IV. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Dedicado 
para manifestação sobre atitudes pessoais assumidas durante a sessão ou no 
exercício do mandato. Usou da palavra o vereador Ricardo Rubens de Assis que 
justificou que encaminhou ofícios ao DER de Itapetininga, pleiteando a recuperação 
da Rodovia SP.165, dada a precariedade da via, inobstante saiba que mesmo com 
a empresa tenha feito pequenos reparos, mas não se solucionou com qualidade a 
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recuperação da via. Usou da palavra o vereador Ari Osmar Martins Kinor que pediu 
para constar em ata, a passagem na data de hoje, do Dia da Proclamação Nacional 
do Evangelho, data que não podemos esquecer pontuou o edil. Disse que a coisa 
mais importante neste mundo é a divulgação da palavra de Deus, assim fazendo e 
evangelizando teremos uma Nação melhor. O vereador disse que fez uma indicação 
para recuperação das estradas de acesso ao interior do Assentamento Prof. Macedo, 
pedindo que a Secretaria de Obras dê uma atenção especial para a situação de 
abandono da estrada do Formosa. O vereador André Luiz Rodrigues de Souza 
justificou que votou contra o Veto de autoria do Prefeito Municipal em relação ao 
Projeto de Lei que proíbe a venda de bebidas alcóolicas em eventos e espaços 
esportivos. Não houve uso da palavra nesta fase. O Presidente da Câmara 
agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo à tratar, o senhor presidente 
convocou os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária a se realizar no 
dia 14 de Novembro de 2024, no horário regimental. Levantou-se a sessão às vinte 
e uma horas e cinquenta e sete minutos. Para constar, eu, 1º Secretário, mandei 
lavrar a presente ata, que vai devidamente assinada por mim e pelo senhor 
Presidente.  

 
 

RICARDO DIAS DE PONTES 
(Presidente da Câmara) 

 
JOÃO PAULO CORDEIRO DE LIMA 

(1º Secretário) 


